2021年10月20日 星期三 责编/关菁 美编/建降 校对/凌美



租客毁约提前退租 还破坏家电

经法院调解,这名泉州男子支付房东赔偿金和拖欠的水电费共2400元;根据 《民法典》规定,租客未按约定的方法使用租赁物致损,房东可请求赔偿损失



N海都记者 郑旭 通讯员 李婷

租客因个人原因提前毁约退租,索要租房押金未果后,竟拖欠水电费扬 长而去。房东查验房屋时,发现家具家电"伤痕累累",垃圾成堆,而租客早已 将房东"拉黑"失联。房东一怒之下将租客告到法院,要求赔偿房屋损失6900 元,支付拖欠的水电费400元。

近日,在三明沙县法院的介入调解下,这名租客支付了赔偿金和拖欠的 水电费共计2400元,并向房东在线道歉,还聘请工人将出租屋打扫干净。

案件回顾

提前退租要不回押金,欠下水电费后失联

去年12月,吴某与陈 某签订了《房屋租赁合 同》,双方约定吴某将位于 三明沙县区罗布家园的房 屋出租给陈某,每月租金 2000元,押金2000元,租赁 期限为一年。然而到了今 年6月,陈某因个人原因要 求退租,并要求房东吴某

退还租房押金。吴某则认 为,租期未到,陈某系违约 退租,按照合同约定押金 不予退还,还要求陈某缴 纳拖欠的400元水电费。

双方多次协商未果, 碰了一鼻子灰的陈某回到 出租屋,看着屋内的陈设, 越想越气,连夜收拾行李 扬长而去。数日后,吴某 来到出租屋收房,发现门 锁和屋内多处家具家电已 被破坏,垃圾成堆,陈某早 已踪迹全无,联系不上。 吴某怒火中烧,向沙县法 院提起民事诉讼,要求陈 某赔偿房屋损失6900元, 支付拖欠的水电费400元。

法官说法 合租者破坏家电,转租者应先赔损失再追偿

询,承办法官追踪到陈某 用手机号绑定的微信。通 过添加微信留言多番释法 明理,承办法官取得了陈 某的信任,法官顺利添加

法院了解到,陈某系 泉州市永春县人,来到三 明市沙县区务工。收入不 稳定的陈某无力承担每月 2000元的房租,遂找来老 乡童某合租分担房费。合 租后才发现,童某有酗酒 恶习,时常酒后破坏出租 屋家具家电,陈某多次劝 诫无果。

之后,陈某和童某又 相继失业。一日醒来,童 某已悄声搬离,陈某无奈 提出退租。承办法官耐 心释法,告知陈某租赁合 同是其与吴某签订,退租 后应依法赔偿吴某的屋 内损失,随后可以向童某 追偿。陈某表示愿意协 商解决,但因疫情防控, 身在上海的陈某难以返

回沙县应诉。在经过双 方同意后,承办法官组织 双方在人民法院调解平 台进行线上调解。

最终,双方当事人达成 -致意见,同意解除租赁合 同,押金2000元依照合同 予以扣除,陈某通过微信 转账向吴某支付赔偿金及 拖欠水电费共计2400元, 并在线向吴某鞠躬道歉。 事后,陈某通过网络聘请 工人将吴某的出租屋打扫 干净,吴某也表示谅解。

根据《民法典》规定,在租赁期限内,房屋承租人与出租人协商一致 的,可以解除租赁合同退房。如果协商不一致的,可以单方解除合同退 房,但需要承担违约责任。

《民法典》第五百六十二条: 当事人协商一致, 可以解除合同。

当事人可以约定一方解除合同的事由。解除合同的事由发生时,解 除权人可以解除合同。

《民法典》第五百七十七条: 当事人一方不履行合同义务或者履行合同义务 不符合约定的,应当承担继续履行、采取补救措施或者赔偿损失等违约责任。

那么,出租屋内的家具家电等物品被破坏,该如何赔偿呢?

《民法典》第七百一十一条:承租人未按照约定的方法或者未根据租 赁物的性质使用租赁物,致使租赁物受到损失的,出租人可以解除合同 并请求赔偿损失。

《民法典》第七百一十六条:承租人经出租人同意,可以将租赁物转 租给第三人。承租人转租的,承租人与出租人之间的租赁合同继续有 效;第三人造成租赁物损失的,承租人应当赔偿损失。

承租人未经出租人同意转租的,出租人可以解除合同。

债权人未在规定期限内行照法定程序实施。 特此公告!

联系电话:13805989122

N 海都记者 杨江参 通讯员 庄凌龙 施锦烨 庄靖微

最近,晋江一名小伙子,本想利用出 借银行卡"躺赚"佣金,没想到却成了犯 罪的帮凶。而在晋江做生意的一名男子 则因轻信理财高收益,半个月被骗了30 万元。

天上不会掉馅饼,但有可能天降"陷 阱"。少一点贪婪,多一点明智,也许就 不会被骗了。

-天流水30万 小伙想"躺赚"却栽了

10月13日,晋江市公 安局深沪派出所接线索抓 获"跑分"犯罪嫌疑人史某。

据史某交代,今年9 月初,一朋友告诉他只要 把自己的银行卡拿给别人 转账付款,一天就有500 元的报酬。如此"躺赚"的 工作,史某觉得应该抓住 机会,便和朋友约定了线 下见面。9月中旬的一 天,朋友拿走了史某的三 张银行卡,还要走了支付

"我不用操作,只需要 扫脸一下。"史某说,一天 流水就有30万元左右。 不过,史某"工作"了两个 星期,没有等来高额报酬, 却等来了警察上门。



瞒犯罪所得、犯罪所得收 益罪,史某被公安机关依 法刑事拘留,该案件还在 进一步审查中。

民警表示,所谓"跑 分",其实就是利用银行卡 或微信、支付宝,为别人进 行代收款服务,赚取一定佣 金。看似诱人的"跑分"网 络兼职项目,实际上是不法 分子参与"洗钱"等信息网 络犯罪的"障眼法"。民警 提醒,参与"跑分"不但会成 为犯罪的帮凶,还将面临公 安机关的刑事处罚。

陷入投资理财骗局 男子半月赔30万

在晋江内坑做外贸生 意的王先生今年34岁,四川 德阳人。今年8月初,他在 网上一证券平台注册账号 后,很快就有人打电话给他, 要给他推荐投资平台。对方 添加王先生微信后,让王先 生进到一直播间里听课。

直播间里所谓的理财 师讲得头头是道,王先生 心动了,在投资平台上注 册了账号。"然后就有另外 一个人加我微信,教我怎 么操作。"王先生说,投资

来看理财直播间

需要通过对方提供的账户 进行转账充值。

8月25日,王先生进行 了第一次投资,投进去5万 元,很快就有1000元的收 益,并提现成功了。王先生 加大了投资,前后又投进了 近25万元。9月9日,王先生 查看账户里已有100多万 元,收益达几十万元,王先生 试图提现,却发现无法提 现。惊觉被骗,王先生赶紧 向晋江内坑派出所报了警。

警方初步锁定犯罪嫌 疑人冷某(男,39岁,辽宁 籍)有重大作案嫌疑,并于 10月12日联合河南警方